
 

 

 

Prot.:  82/REL        Ρώμη, 27 Μάρτιου 2012 

ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΤΗΣ ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΤΟΥ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΓΝΩΜΟΔΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΓΙΑ ΤΗΝ 

ΜΕΣΟΓΕΙΟ 

Στις 20 Οκτωβρίου 2011 και στις 9.30 το πρωί, έλαβε χώρα στο Γεωπονικό Μεσογειακό Ινστιτούτο του 

Μπάρι, η συνάντηση της Εκτελεστικής Επιτροπής με σκοπό να γίνει συζήτηση και να ληφθούν αποφάσεις 

επί των παρακάτω θεμάτων : 

Ημερησία διάταξη  

1. Έγκριση των πρακτικών της Εκτελεστικής επιτροπής που συναντήθηκε στην Ρώμη 

στις 9 Ιουνίου 2011.  

2. Έγκριση των πρακτικών  για την μεταρρύθμιση της ΚΑλΠ και για τον ερυθρό τόνο.  

3. Επικαιροποιημένος κατάλογος των μελών του ΠΓΣ για την Μεσόγειο, ενημέρωση 

για τις εισφορές και για τις αιτήσεις προσχώρησης που έχουν κατατεθεί από νέα 

μέλη. 
 

4. Έκθεση από τον αντιπρόεδρο Gianpaolo Buonfiglio σχετικά με την Διάσκεψη της ΓΔ 

Θαλάσσιας Πολιτικής σχετικά με την κατάσταση των αποθεμάτων. 
 

5. Έκθεση για την συνάντηση της Συμβουλευτικής Επιτροπής της Κοινοτικής 

Οργάνωσης για τον έλεγχο της Αλιείας , από τον αντιπρόεδρο José Manuel 

González Gil de Bernabé. 
 

6. Κλείσιμο του προϋπολογισμού και παρουσίαση της οικονομικής κατάστασης για το 

2011 (διαφάνειες). 

7. Παρουσίαση του προϋπολογισμού και του προγράμματος εργασίας για το 2012 

καθώς και των εξωτερικών συναντήσεων του ΠΓΣ για την Μεσόγειο. 

8. Διάφορα. 

Την συγκεκριμένη ώρα και στον συγκεκριμένο τόπο, παρίσταντο οι παρακάτω κκ: Mario Ferretti; Didier De 

Vandeul; Alain Rico; Gianfranco Santolini; Esteban Graupera ; Gemma Quilez ; José Maria Gallart; José 



 

 

Manuel Gonzalez Gil de Bernabé; Kahoul Mourad ; Giampaolo Buonfiglio ; Edouard Pages; Marco Rinaldi; 

Francesco Zizzo; Oriol Ribalta; Ettore Ianì; Luigi Giannini; Rosa Caggiano; Silvano Radin; Erika Monnati; 

Giorgio Testoni. 

Οι παρουσίες προκύπτουν και από τα έγγραφα που έχουν προσυπογραφεί από όλους τους παρόντες. Τα 

έγγραφα αυτά, θα επισυναφθούν στα πρακτικά 

Ο κύριος Mourad Kahoul αναλαμβάνει την προεδρία της συνεδρίασης ενώ η κ. Rosa Caggiano 

αναλαμβάνει ως γραμματέας της συνεδρίασης. 

Ο Πρόεδρος Kahoul κηρύσσει την έναρξη της συνεδρίασης  και καλωσορίζει τους παρόντες καθώς και τον 

Πρόεδρο του ΙΑΜΒ (Γεωπονική Μεσογειακό Ινστιτούτο του Μπάρι)  Cosimo Lacirignola, ευχαριστώντας τον 

για την φιλοξενία που παρέχει στο ΠΓΣ για την Μεσόγειο, στις εγκαταστάσεις του Ινστιτούτου του που 

αποτελεί τόπο συνάντησης για ειδικούς  που προέρχονται από όλες τις περιοχές της Μεσογείου.  

Ο Διευθυντής του ΙΑΜΒ ευχαριστεί και υπογραμμίζει ότι το Ινστιτούτο που ιδρύθηκε το 1962 πρόκειται 

σύντομα να γιορτάσει την πεντηκοστή επέτειο δράσης στον χώρο της κατάρτισης, της έρευνας και της 

συνεργασίας στηρίζοντας πάντοτε κάθε δραστηριότητα που αναπτύσσεται στην Μεσόγειο. Μετά από την 

παρουσίαση των δραστηριοτήτων του ΙΑΜΒ, ο Εκτελεστικός Γραμματέας ευχαριστεί τα μέλη της 

Εκτελεστικής Επιτροπής που ενέκριναν την συμμετοχή του Προέδρου στο σεμινάριο που οργανώθηκε από 

την Επιτροπή Αλιείας στην Μεσόγειο (CGPM),  με θέμα  την ισχύουσα νομοθεσία στις χώρες της 

Μεσογείου. Κατόπιν αυτού εγκρίνεται η ημερησία διάταξη. 

 

Θέμα Ι: Εγκριση των πρακτικών της Εκτελεστικής Επιτροπής της Ρώμης (9 Ιουνίου 2011): 

Τα πρακτικά της Εκτελεστικής Επιτροπής της Ρώμης εγκρίνονται με την τροποποίηση που προτάθηκε από 

το WWF. 

Θέμα ΙΙ :Εγκριση των γνωμοδοτήσεων για την μεταρρύθμιση της ΚΑλΠ για τον ερυθρό τόνο. 

Ο Πρόεδρος δίνει τον λόγο στον συντονιστή της ομάδας εργασίας για την μεταρρύθμιση της ΚΑλΠ, 

Gianpaolo Buonfiglio, για να παρουσιάσει την πρόταση γνωμοδότησης που αποτελεί καρπό των 

συζητήσεων που διεξήχθησαν στην Μάλτα. Τονίζει ιδιαίτερα ότι σε ότι αφορά το σύστημα των 

μεταβιβάσιμων παραχωρήσεων αλιείας , έχουν διατυπωθεί διάφορες απόψεις , δεδομένου ότι μέχρι 

στιγμής η ΕΕ δεν έχει υποδείξει το σύστημα που θα εφαρμοστεί στην Μεσόγειο.  Εκτός αυτού τονίζει ότι 

είναι σχεδόν βέβαιο ότι οι οικονομικοί πόροι του καινούργιου Μεσογειακού Ταμείου για την Αλιεία δεν 

θα μπορέσουν να χρησιμοποιηθούν για τις αποσύρσεις. Μετά από την παρουσίαση του κειμένου 

ανακοινώνει ότι ο Γραμματέας υπέβαλε προτάσεις τροποποίησης, μεταξύ των οποίων το ΕΑΑ που είχε 

υποβάλει το αίτημα να μην συμπεριληφθεί η ψυχαγωγική αλιεία στο σύστημα των μεταφερόμενων 

παραχωρήσεων αλιείας. Η πρόταση δεν έγινε δεκτή από τους παρόντες. Σε ότι αφορά τα σχόλια που 

διατυπώθηκαν από το WWF και την OCEANA, λόγω του ότι είναι αδύνατον να ενσωματωθούν μέσα στο 

κείμενο, ο συντονιστής ζητά να γίνει μία περίληψη η οποία θα παρατεθεί ως υποσημείωση στην 

γνωμοδότηση. 

Ο εκπρόσωπος του ΕΤF(Ευρωπαϊκή Ομοσπονδία Εργαζόμενων στις Μεταφορές)  που δεν μπόρεσε να 

παραστεί στην συνάντηση της ομάδας εργασίας στην Μάλτα, υποβάλει τα αιτήματα τροπολογίας που θα 



 

 

πρέπει να ενταχθούν απευθείας στο κείμενο του σχεδίου γνωμοδότησης και που αφορούν τις κοινωνικο-

οικονομικές επιπτώσεις που θα συνεπάγεται η μεταρρύθμιση για τον κλάδο, ιδιαίτερα σε ότι αφορά την 

εισαγωγή μίας προϋπόθεσης εφαρμογής στα προβλεπόμενα στο μελλοντικό Ευρωπαϊκό Ταμείο Αλιείας, 

με στόχο την προστασία των συμβάσεων εργασίας.  

Ο εκπρόσωπος της Federpesca προτείνει να γίνουν προσθήκες  στο μέρος που αφορά το σύστημα 

μεταφερόμενων παραχωρήσεων αλιείας. Αυτό θα μπορούσε να αποτελέσει μία «εγγύηση» για τους 

μεμονωμένους πλοιοκτήτες , από την στιγμή που το αλιευτικό σκάφος δεν αποτελεί καμία εγγύηση για 

πιστώσεις, κυρίως λόγω του ότι στο νέο χρηματοδοτικό μέσο φαίνεται ότι δεν προβλέπεται η 

παραχώρηση ενισχύσεων σε περίπτωση οριστικής παύσης της αλιευτικής δραστηριότητας του σκάφους.      

Ο εκπρόσωπος της FNCP τονίζει, όπως είχε κάνει και στην Μάλτα,  την αποτυχία εφαρμογής του 

συστήματος μεταφερόμενων παραχωρήσεων αλιείας, γιατί ακόμη και αν οι συναλλαγές αυτές γίνουν  σε 

εθελοντική βάση, υπάρχει πάντοτε ο κίνδυνος να προκύψουν πολλές εκτροπές.  

Ο εκπρόσωπος της PROFILMER εκφράζει την επιθυμία να διατυπώσει ένα γενικό σχόλια για το σύστημα 

μεταφερόμενων παραχωρήσεων αλιείας. Το σύστημα αυτό θα πρέπει να αναγνωρίσει και να σεβαστεί την 

πολυμορφία της αλιευτικής δραστηριότητας  και να μετρήσει τις οικονομικές διευθετήσεις που θα πρέπει 

να γίνουν μεταξύ της αγοράς ενός σκάφους και την προσωρινή εκχώρηση μίας παραχώρησης αλιείας. 

Θεωρεί ότι η ΕΕ δεν αξιολόγησε επαρκώς τις οικονομικές πτυχές και τις επιπτώσεις που θα έχει στην 

εργασία μία ενδεχόμενη εφαρμογή του συστήματος των μεταφερόμενων παραχωρήσεων αλιείας. Τέλος 

εκφράζει φόβους ότι αυτό το σύστημα θα μπορούσε να συμβάλει στην ενίσχυση μίας πολύπλοκης 

γραφειοκρατίας.  

Ο συντονιστής κος Buonfiglio, ευχαριστεί τους παρόντες για τις παρεμβάσεις τους και αφού καταγράφει τα 

αιτήματα που υποβλήθηκαν για προσθήκες, θέτει σε ψηφοφορία την γνωμοδότηση η οποία εγκρίνεται. 

Ο Πρόεδρος δίνει τον λόγο στον συντονιστή Ferretti που υποβάλει το σχέδιο γνωμοδότησης για τον 

ερυθρό τόνο και ανακοινώνει στους παρόντες τα αιτήματα τροποποίησης και τις αποχές που 

κοινοποιήθηκαν στην γραμματεία. Τονίζει ιδιαίτερα το αίτημα που υποβλήθηκα από το CEPRR, το οποίο 

εκπροσωπεί όλες τις οργανώσεις ψυχαγωγικής αλιείας του ΠΓΣ για την Μεσόγειο, όπου υπογραμμίστηκε η 

σημασία που έχει η απόλυτη απαγόρευση πώλησης του αλιευθέντα ερυθρού τόνου. 

Μετά από την ενσωμάτωση των στοιχείων που ζητήθηκαν, εγκρίνεται το σχέδιο γνωμοδότησης για τον  

ερυθρό τόνο. 

Θέμα ΙΙΙ:Επικαιροποιημένος κατάλογος των μελών του ΠΓΣ για την Μεσόγειο, εισφορές για το 2011 και 

αιτήματα προσχώρησης από νέα μέλη. 

Ο πρόεδρος δίνει τον λόγο στον Γραμματέα που παραθέτει τον κατάλογο των μελών του ΠΓΣ για την 

Μεσόγειο και των τριών υπουργείων που είναι ταμειακά εντάξει. Από τα 32 μέλη, μόνον δύο μέλη δεν 

έχουν προβεί στην καταβολή της εισφοράς και ανακοίνωσαν ότι θα την καταβάλουν τον επόμενο χρόνο.Ο 

Γραμματέας έχει λάβει δύο ακόμη αιτήματα προσχώρησης από πλευράς EFSA  (Ευρωπαϊκή Αρχή για την 

Ασφάλεια των Τροφίμων) και Legambiente Onlus, εν αναμονή της αναγνώρισής τους από το αρμόδιο 

ιταλικό υπουργείο. 



 

 

Ο Γραμματέας υποβάλει και διανέμει την επιστολή δέσμευσης για το 2012 υπογραμμίζοντας το 

καινούργιο ποσό της εισφοράς προσχώρησης, το οποίο είναι κάτω των 100 ευρώ. Τονίζει ότι είναι 

ιδιαίτερα σημαντικό, όλα τα μέλη του ΠΓΣ για την Μεσόγειο να το υποβάλουν  υπογεγραμμένο εντός της 

15
ης

 Δεκεμβρίου έτσι ώστε να  υποβληθεί έγκαιρα το αίτημα χρηματοδότησης στην ΕΕ.   

Θέμα IV : Εκθεση του αντιπροέδρου Giampaolo Buonfiglio για τηην Διάσκεψη της ΓΔ Αλευτικής 

Πολιτικής σχετικά με την κατάσταση των αλιευμάτων. 

O αντιπρόεδρος Buonfiglio παρουσιάζει τα αποτελέσματα της Διάσκεψης για την κατάσταση των 

αποθεμάτων που οργανώθηκε από την ΕΕ στις Βρυξέλλες τον προηγούμενο Σεπτέμβριο. Ενημερώνει 

ιδιαίτερα σχετικά με το περιεχόμενο των διαφανειών που υποβλήθηκαν από τον πρόεδρο του STECF-

SGMED , κο Cardinale όπου υπογραμμιζόταν το θέμα της έλλειψης επιστημονικών δεδομένων σε μερικές 

GSA  (Γεωγραφικές Υποπεριοχές) της Μεσογείου και ιδιαίτερα στις παραποτάμιες μη ευρωπαϊκές χώρες. O 

Cardinale υποστήριξε ότι η μαζική αλιεία ψαριών μικρού μεγέθους, δεν θα επιτρέψει την επίτευξη MSY 

(μέγιστων βιώσιμων αποδόσεων) αν δεν υιοθετηθούν τα κατάλληλα μέτρα που αφορούν την επιλογή του 

εργαλείου αλιείας. 

Ο αντιπρόεδρος αναφέρει ότι συνομίλησε με τον Cardinale  και τον ρώτησε κατά πόσον στα δεδομένα 

είχαν ληφθεί υπόψη οι τροποποιήσεις που είχαν γίνει με την αλλαγή του ανοίγματος των ματιών στα 

δίχτυα , μετά τα δεύτερο ήμισυ του 2010, λαμβάνοντας υπόψη ότι υπάρχει ένα χάσμα δύο περίπου ετών 

σε ότι αφορά το αξιόπιστο των επιστημονικών δεδομένων.  

Θέμα V : Εκθεση του  αντιπροέδρου José Manuel González Gil de Bernabé για την συνάντηση της 

Συμβουλευτικής Επιτροπής του Κοινοτικού Οργανισμού για τον Ελεγχο της Αλιείας . 

Ο αντιπρόεδρος Gil de Bernabé κάνει μία σύντομη παρουσίαση της συνεδρίασης της Συμβουλευτικής 

Επιτροπής του Οργανισμού Ελέγχου, όπου καλούνται να συμμετάσχουν όλα τα ΠΓΣ για την Μεσόγειο. 

Παρόλο που η επίσημη γλώσσα εργασίας ήταν τα αγγλικά, ο αντιπρόεδρος μπόρεσε να πάρει τον λόγο στα 

ισπανικά και να δηλώσει ότι το ΠΓΣ για την Μεσόγειο δεν έλαβε εξαντλητικές απαντήσεις από πλευράς ΕΕ 

για την γνωμοδότηση επί του κανονισμού ελέγχων.  

Θέμα VI : Κλείσιμο του ισολογισμού για το 2010 και παρουσίαση της οικονομικής κατάστασης για το 

2011. 

Η Γραμματεία ενημερώνει τα μέλη σχετικά με το κλείσιμο του ισολογισμού του 2010 και ανακοινώνει ότι 

μετά από μία εντατική και επωφελή συνεργασία με την ΓΔ Αλιευτικής πολιτικής , το ΠΓΣ για την Μεσόγειο 

έχει μόνον επιλέξιμες δαπάνες και ότι θα πρέπει να προβλέψει ώστε να επιστραφεί στην ΕΕ μόνον το 

ποσό των 10.000 ευρώ περίπου. 

Ο εκτελεστικός Γραμματέας παρουσιάζει με παράλληλη προβολή διαφανειών (που βρίσκονται στην 

ιστοσελίδα), την παρούσα κατάσταση των δαπανών σε ότι αφορά τον επικαιροποιημένο προϋπολογισμό 

του 2011, μέχρι τον Οκτώβριο του 2011. Ενημερώνει τους παριστάμενους  ότι η μοναδική ανακολουθία 

που εντοπίστηκε σε σχέση με τον προϋπολογισμό που υποβλήθηκε στην Ρώμη, αφορά το κεφάλαιο των 

δαπανών  για την διερμηνεία και την μετάφραση, δεδομένου ότι αυξήθηκε και ο αριθμός των εγγράφων 

προς μετάφραση αλλά και ο αριθμός των συνεδριάσεων. Για την αντιμετώπιση αυτού του θέματος, ο 

Εκτελεστικός Γραμματέας ενημερώνει ότι ο αριθμός των εισροών αυξήθηκε σε σχέση με τις 

προβλεπόμενες σαν αποτέλεσμα της αύξησης του αριθμού των μελών (από 24 μέλη σε 30 μέλη) 



 

 

Θέμα VII : Παρουσίαση του προσωρινού προϋπολογισμού και του προγράμματος εργασίας για το 2012 

καθώς και των εξωτερικών συναντήσεων του ΠΓΣ για την Μεσόγειο.  

Ο εκτελεστικός Γραμματέας παρουσιάζει στα μέλη με την βοήθεια διαφανειών, (που μπορεί κανείς να 

βρει στην ιστοσελίδα), τον προσωρινό προϋπολογισμό για το 2012, που θα αποσταλεί στην ΕΕ και που 

εγκρίθηκε χωρίς καμία τροποποίηση. Εκτός από αυτό, υπέβαλε το πρόγραμμα εργασίας για το 2012 και το 

χρονοδιάγραμμα των επόμενων συναντήσεων που θα οργανωθούν από το ΠΓΣ για την Μεσόγειο και που 

αφορούν τις παρακάτω ομάδες εργασίας: 

1. Επίδραση της κοινοτικής νομοθεσίας στην λεκάνη της Μεσογείου.  

2. Πελαγικά είδη (κόκκινος τόνος –ξιφίας και σχετικά θέματα ICCAT). 

3. Φάκελοι σχετικοί με την CGPM.  

4. Ψυχαγωγική αλιεία . 

5. Μελέτη των κοινωνικο-οικονομικών επιπτώσεων της μεταρρύθμισης της ΚΑλΠ στις μεμονωμένες 

χώρες. 

Σχετικά με το θέμα αυτό, ο Αντιπρόεδρος Buonfiglio προτείνει να συναντηθεί νωρίτερα η Ομάδα Εργασίας 

1, δηλαδή τον Φεβρουάριο και στην θέση της Ομάδας 3 για να αναλυθεί το νέο χρηματοδοτικό μέσο της 

ΕΕ που θα υποβληθεί στα τέλη Νοεμβρίου και να εντοπιστούν οι εφαρμοστικές δυσκολίες που 

συνεπάγεται η χρήση του ΑΙS (Αυτόματου Συστήματος Εντοπισμού), όπως προβλέπεται στον κανονισμό 

ελέγχων της ΕΕ.   

Τα μέλη της Εκτελεστικής Επιτροπής εγκρίνουν το πρόγραμμα εργασίας για το 2012 και συμφωνούν ως 

προς την συμμετοχή του αντιπροέδρου Buonfiglio με την ιδιότητα του βιολόγου, στην επόμενη συνάντηση 

του STECF που θα διεξαχθεί στην Μαδρίτη από τις 16 μέχρι τις 20 Ιανουαρίου και κατά την οποία θα γίνει 

αξιολόγηση των αποθεμάτων στην Μεσόγειο.  

Θέμα VIII Διάφορα  

Ο Γραμματέας ανακοινώνει ότι έλαβε ένα αίτημα από μέρους αρκετών οργανώσεων που ανήκουν στο ένα 

τρίτο με θέμα την προσχώρησή τους στην Εκτελεστική Επιτροπή που απαρτίζεται από 17 μέλη ενώ 

προβλέπονται 24. Εξ’ αυτών , τα 13 θα πρέπει να είναι στα  δύο τρίτα με δύο έδρες αυτοδίκαια  για την 

Μάλτα και την Κύπρο και με 4 μέλη στο ένα τρίτο. Κατά συνέπεια, δεν καλύπτεται μία έδρα στα δύο τρίτα 

και 4 έδρες στο ένα τρίτο. 

Προτείνεται και γίνεται δεκτό να καταρτιστεί ένας κατάλογος αναμονής για την συμμετοχή στην 

εκτελεστική επιτροπή. Ο κατάλογος θα αφορά τις υποψήφιες προς ένταξη οργανώσεις και θα λαμβάνεται 

υπόψη κατά την λήξη της παρούσας θητείας. 

Ο εκπρόσωπος του CEPRR ζητά από το ΠΓΣ για την Μεσόγειο να αποστείλει ένα αίτημα διευκρίνησης στην 

ΕΕ σχετικά με την εναρμόνιση των πρακτικών της ψυχαγωγικής αλιείας ερυθρού τόνου στην Μεσόγειο, 

μεταξύ των ευρωπαϊκών χωρών που υπόκεινται στο καθεστώς των ποσοστώσεων και αυτών που δεν 

υπόκεινται. Ο αντιπρόεδρος προτείνει να εξεταστεί αυτό το αίτημα από τα μέλη της εκτελεστικής 

επιτροπής με γραπτή διαβούλευση, πριν να αποσταλεί στην ΕΕ.  



 

 

Μετά την εξάντληση των θεμάτων και την διαπίστωση ότι κανείς άλλος δεν ζητά τον λόγο, ο Πρόεδρος 

κλείνει την συνεδρίαση στις 16.00, αφού πρώτα ευχαριστεί τους διερμηνείς. 

***** 

     

  


